



滨州首个直饮水入户试点改造项目落地并投入运行

“让市民喝上健康安全直饮水”

□晚报记者 张宝凯

现在越来越多的家庭注重饮水健康,直饮水也慢慢从一个概念,成了各小区的普遍配备。相比一台“单打独斗”的直饮水机,直饮水能否也实现直接入户,让居民足不出户就可喝上直饮水呢?

这些问题的背后,不仅透露了人们对直饮水品质的追求和关注,也展现了直饮水的市场发展前景。

1月23日,位于市区渤海十七路的齐鲁花园小区东门附近的直饮水站人头攒动,很多小区居民都来此办理开通直饮水业务。滨州水务发展集团的工作人员忙着做好各项工作。

据悉,这是滨州市首个直饮水入户试点改造项目,当日正式投入运行。

更让人惊喜的是居民的开通热情高涨。对于该项目,人们很是关注和支持,大家都盼着早日喝上健康直饮水。

自来水是如何实现华丽转身,成为居民家中更为健康的活性直饮水的?在这个转变过程中,又凝聚了哪些匠心技术和暖心故事呢?

1月23日,记者走进生产水房、居民家中,从源头生产到终端饮用,亲身体验了一番该直饮水入户试点改造项目的全过程。体验中,直饮水的生产过程透明可见、使用安全方便、口感清甜,感受确实很棒。

作为水资源领域的重点国有企业,滨州水务发展集团近年来围绕滨州市委、市政府的决策部署,锚定集团目标任务,聚焦水务主责主业,为品质滨州建设

贡献水务力量。该直饮水项目,是滨州水务发展集团的一个惠民项目,也是该集团倾心打造的一个重点民生工程,可满足市民多样化的用水需求,提升人们的生活品质。

“在国内多个城市,早已实现了直饮水集中生产供应,居民足不出户就可以喝到直饮水了。直饮水入户不但保证了居民取水更健康、更安全,也让居民取水用水更便捷,极大提升了人们的生活品质。”滨州水利工程有限公司工作人员刘东向记者介绍,该项目自去年立项以来,大家一致用心对待,从去年9月份开始入户调查,同年11月份开始施工至今,终于投产运行,大家的努力变成了居民的开心和满意。“老百姓的认可,就是对我们工作最大的支持,再多的辛苦,也值了。”

在生产水房里,山东滨格智慧水务有限公司交付服务部副经理倪振国正在忙着调试设备,他参与了该项目建设,具体负责设备的安装调试等工作,对于回答“自来水是如何华丽转身成为居民家中活性直饮水”的问题,他从技术层面做出了分析说明。

“市政自来水从这个管道里接过来,最先流进原水箱,接着开始了转变的第一道工序,多介质过滤,随后进入活性炭过滤器和软化过滤,这三个阶段统称为预处理。”倪振国说道。

“预处理过的水再进入下一台设备,依次进行保安过滤、过流式紫外杀菌、纳滤膜。然后来到净水箱,再依次进行臭氧杀菌、浸没式紫外杀菌,至此,共经过了九道生产工艺,通过层层过滤,去除水中杂质、铁锈、异味、

细菌、微生物、重金属等污染物,确保水质达到‘饮用净水水质标准 CJ/T94’的直饮标准。”倪振国说道。

“集团对这个试点项目很重视,目前我们共有五家公司联合起来共同推进该项目。从原水供应,动土施工,设备安装,生产把控,后期运维等各环节,我们严格落实责任,层层把关,责任细分到人,确保试点项目安全高效运行,让市民喝上安全健康的活性直饮水。”滨州中海供水有限公司副经理王爱新向记者介绍。

据介绍,该项目每小时可生产直饮水2.5立方米,可满足1000余户3000余人的家庭用水需求。一套设备可辐射周边多个小区,真正实现“直饮水集中生产,统一调配,入户即喝”的运行模式。

“目前,我们定价是每升0.22元,一个7.5升的水桶接满只需1.65元。”王爱新介绍,目前,对开户居民设置了一个月的免费饮用期限,同时还推出了诸多优惠措施。用水住户可享受免费上门安装专用水龙头或者壁挂机,两者二选一,从安装到设备全部免费。

“对于老年人来说,在家里就能喝到放心健康的水,这就是幸福。”该小区2号楼住户孙书栋一边向记者展示新安装的壁挂机使用方法,一边热情地邀请记者喝水品尝,喜悦之情溢于言表。

而另一名住户则选择了入户水龙头,将水龙头安装在厨房,打开开关,清澈的直饮水就流出来了,用起来特别方便。

